

象山柑橘节昨举行 2.5公斤 象山红美人 为何拍出 1388元



象山柑橘节上的“红美人”甜品。

11月16日上午,2023年第七届象山柑橘节、“象山红美人”开摘仪式在象山县晓塘乡举行。

现场,橘嫂们带来活力四射的舞蹈,橘农们演绎铿锵动情的诗朗诵,全面展示当地橘农富裕美好的生活图景。

拍卖环节中,“中国第一棵红美人”所产的2.5公斤“红美人”被人以1388元拍走,2000公斤“脱毒红美人”拍得8.4万元。

象山自古产橘,宋朝便以金橘入贡,有“中国柑橘之乡”“全国柑橘良

种扩繁基地”“中国柑橘产业30强县”等荣誉。

“象山红美人”因出众的品质与不菲的价格,被称为“橘中爱马仕”。2021年,“象山红美人”成功注册国家地理标志证明商标。今年,“象山红美人”又先后被列入“全国名特优新农产品目录”、浙江省首批名优“土特产”百品榜。

记者了解到,今年象山县共种植“红美人”柑橘3.6万亩,预计总产量2.7万吨。同时,象山县创新性地启动了“象山红美人”碳标签工作,推广运用低

碳种植技术,在包装上加注碳足迹标签,推动象山柑橘产业高质量发展。

象山县农业农村局相关负责人介绍,象山以柑橘文化节为引擎,创建“象山柑橘”区域公用品牌,推行“产业联盟+公共品牌+主导产品”营销模式,大力发展以“红美人”为代表的精品柑橘,实现了柑橘产业从“以量取胜”向“高品质、高附加值、高盈利”的转变。目前“象山柑橘”区域公用品牌价值已高达27.67亿元。

记者 徐能 张晓曦
见习记者 何晴 通讯员 郑丹凤

同步播报

柑橘“坐”上轨道车 农户省力、省时又省钱

运输轨道依山而建,轻轻按动开关,10来筐柑橘就从山顶顺利运到山脚,全程不到5分钟。11月14日,这一幕出现在奉化区松岙镇的松岙柑橘产业示范园区里,成熟的柑橘首次“坐”上了轨道车。

松岙镇是宁波传统的柑橘产区,种植总面积4000多亩,柑橘是当地农户重要的经济来源。但是,该镇的柑橘大多数种在山坡上,其生产主要靠人力完成,劳动强度非常大。

为减轻劳动强度,提高工作效率,今年,松岙柑橘产业示范园区建造了运输轨道,用来运送化肥、农药、生产工具等生产资料以及成熟的柑橘。

运输轨道操作简单、方便实用,对此,种植柑橘近20年的农户王万忠表示体验感很不错:“过去常常为山坡上的柑橘怎么运下来而犯愁,现在橘园里建起了运输轨道,运输生产物资、柑橘等方便多了。”

王万忠还给记者算了一笔账,以前采摘柑橘全靠肩挑背驮,人工费相应也高,现在有了运输轨道,大大节省成本,每10亩柑橘可以节省运输费2万多元。记者 贺艳 通讯员 李贤君



甬派App订报



微信订报

领略阅读 高度

宁波日报 宁波晚报 现代金报

2024年订阅正在进行

《宁波日报》全年定价:420元
《宁波晚报》全年定价:360元
《现代金报》全年定价:290元
《宁波老年》全年定价:120元